



榕城住宿业迎政策“大礼包”

多项扶持政策与监管组合拳同步出台,促进福州住宿业高质量发展

海都记者 林涓

日前,记者获悉,福州市印发关于《促进住宿业高质量发展若干措施的通知》(以下简称“通知”),推动福州住宿业高质量发展。措施明确,对新增获评四星级、五星级饭店,分别给予50万元、100万元奖励,至2027年底每个县(市)区至少新增1家四星级以上标准饭店或品牌酒店。通知自2025年1月1日起施行,有效期至2027年12月31日。1月1日至发布之日期间,相关财政奖补政策按照“就高、从优、不重复”的原则施行。

至2027年底各县区至少增1家高星酒店

通知提出,要提升星级饭店数量和质量。鼓励符合条件的存量宾馆酒店等积极申请星级评定,对新增获评四星级、五星级饭店的,分别给予一次性50万元、100万元奖励。

对于通过提升改造,由四星级升级为五星级且已享受四星级奖励的,给予50万元奖励;未享受四星级奖励的,给予一次性100万元奖励。

万元奖励。现有的四星级、五星级饭店经相应的星级饭店评定委员会评定,通过评定性复核检查,分别给予一次性运营补助20万元、30万元。

至2027年底,通过引进、新建或提升改造,每个县(市)区至少新增1家四星级以上标准饭店或品牌酒店。



为未成年人撑起“法律保护伞”

海都讯(记者 林涓 通讯员 张久动 杨泓婧)日前,福州市晋安区检察院、福州市晋安区司法局联合出台《关于建立未成年人案件民事支持起诉与法律援助工作协作机制的意见》(以下简称“意见”),进

一步促进人民检察院与司法行政机关在协调联动、信息共享等涉未成年人案件民事支持起诉与法律援助领域的工作配合,切实加强对未成年人的全面综合司法保护。

记者了解到,从2018

年开始,为涉刑事案件未成年犯罪嫌疑人、被告人指派免费法律援助律师被规定于刑事诉讼法中,但涉未成年人民事支持起诉并无相关规定。《意见》进一步常态化、规范化地畅通未成年人民事支

持起诉案件的法律援助协作。

《意见》明确,对农村户籍的未成年当事人申请法律援助时,免予核查经济困难状况,实现法律援助全覆盖。同时,针对在交通事故、故意杀人等案件出现未

成年被害人死亡的情况,《意见》也充分考虑了司法实践,规定未成年当事人死亡的案件可以对法定代理人参照适用法律援助。

当事人要如何提出法律援助申请?作为申请法律援助的当事人,按照要

求,直接向区检察院提交受援未成年人身份证明、《法律援助申请表》、监护人身份证明等相关材料。在《意见》中,为了更好地保护女性未成年人,还明确规定为女性未成年人优先指派女性律师。

象山隧道改造工程 有望8月底前建成

目前西侧隧道主体结构已完工,进入附属结构和装饰装修阶段

海都记者 唐明亮 马俊杰
见习记者 蔡怡晴 文/图

作为福州市城区缓堵保畅重要节点,象山隧道拓宽改造工程自施工伊始便备受市民关注。记者12日从福州市住建局获悉,象山隧道拓宽改造工程迎来新节点——西侧隧道主体结构全部完工,迈入附属结构和装饰装修阶段,项目有望8月底前建成。



象山隧道西侧隧道已完工

隧道内水沟电缆槽施工正有条不紊地进行,洞外挡墙装饰板安装也在同步推进……12日,在施工场地,记者看到项目上仍是一派繁忙有序的景象。

据了解,象山隧道拓宽改造工程南起北梦山路与西二环交叉口,路线由

南向北经象山隧道止于梅峰支路,全长约960米。由福州城投集团所属市城乡建总市政开发公司负责建设,中铁十八局集团负责施工。其中,象山隧道采用双层隧道建设,这是福州市首座双层隧道,也是全国首座由原来的双向四车道改造

完善交通节点缓解拥堵

据介绍,接下来,项目正式迈入附属结构和装饰装修阶段,主要包括隧道内的防火涂料、灯具安装、隧道外的洞门装饰以及两侧辅道的施工。

“工程有望今年8月底前全部建成,并具备交通开放条件。”陈立明告

诉记者,项目建成后,将极大缓解该区域交通拥堵现状,助力完善福州城区西片区交通节点功能,实现二环交通流快速、有序转换,在提高道路交通安全能力上起着重要作用。其中:隧道下层隧道连接陆庄高架桥、铜盘高

架桥,车辆可快速通过象山隧道,实现二环主路快速通行;隧道上层隧道连接二环辅路,为途经西二环辅路机动车、非机动车及行人提供便利的通行条件。

除了隧道施工,记者了解到,项目施工的“两座

难度并不小。

比如,项目地处中心城区,工程无法进行常规横向扩建,建设团队首创先行施工上层隧道二次衬砌工法,既保障了下层隧道开挖的施工安全,又为后续作业创造了充足空间,大幅提升施工效率。

桥”也有了最新进展:隧道南侧洞口前方(即九〇〇医院一侧)的二环路掉头匝道桥的还建施工和北侧洞口附近的铜盘高架下到二环辅路匝道桥,均已进入最后的桥面施工,待通车后,将进一步方便市民通行。